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ATA DA SÉTIMA (7ª) SESSÃO ORDINÁRIA 

 

 

Presidida pelo Sr. Vereador Cristiano Gaioto, 

secretariada pelo Sr. Vereador Luis Roberto Tavares. 

 

 

No dia dezessete do mês de março do ano dois mil e 

vinte e cinco, realizou-se, na Sala das Sessões “Vereador 

Santo Róttoli”, da Câmara Municipal de Mogi Mirim, 

presidida pelo Sr. Vereador Cristiano Gaioto, secretariada pelo 

Sr. Vereador Luis Roberto Tavares, a Sétima (7ª) Sessão 

Ordinária do Primeiro (1º) Ano da Décima Nona (19ª) 

Legislatura da Câmara Municipal de Mogi Mirim, previamente 

programada e devidamente convocada nos termos da Relação 

da Matéria, datada de março de 2025. Às 17h, feita a primeira 

chamada nominal dos Srs. Vereadores pelo 1º Secretário, nos 

termos do disposto no Artigo 109, da Resolução nº 276, de 

2010 (Regimento Interno vigente) e constatando-se haver 

número legal para o início dos trabalhos, conforme dispõe o 

Artigo 106 da, já citada, Resolução, eis que se encontravam 

presentes os Srs. Vereadores: Ademir Souza Floretti Junior 

(01), Cinoê Duzo (02), Cristiano Gaioto (03), Daniella 

Gonçalves de Amoedo Campos (04), Ernani Luiz Donatti 

Gragnanello (05), Everton Bombarda (06), João Victor 

Coutinho Gasparini (07), Luis Roberto Tavares (08), Luiz 

Fernando Saviano (09), Manoel Eduardo Pereira da Cruz 

Palomino (10), Mara Cristina Choquetta (11), Márcio Dener 

Coran (12), Márcio Evandro Ribeiro (13), Marcos Antônio 

Franco (14), Marcos Paulo Cegatti (15), Wagner Ricardo 

Pereira (16) e Wilians Mendes de Oliveira (17); conforme, 

aliás, veem-se as respectivas assinaturas apostas à Folha de 

Presença - Registro de Comparecimentos e Faltas dos Srs. 

Vereadores às Sessões da Câmara, anexa ao final da presente 

ata, o Sr. Presidente deu por iniciados os trabalhos da presente 

sessão. Posto isso, conforme o disposto no Parágrafo Único, 

do Artigo 106, da citada Resolução, convidou o Vereador 

Márcio Dener Coran para que procedesse à leitura de um 
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trecho da Bíblia Sagrada. Em seguida, o Sr. Presidente, 

Vereador Cristiano Gaioto, no uso das atribuições que lhe são 

conferidas pelo Artigo 117 da Resolução nº 276, de 09 de 

novembro de 2010 (vigente Regimento Interno), decide 

convocar SESSÃO EXTRAORDINÁRIA da Câmara 

Municipal para o dia 17 de março de 2025, segunda-feira, logo 

após o encerramento da 7ª Sessão Ordinária, destinada na 

“Ordem do Dia” à discussão e à votação das seguintes 

matérias: EM SEGUNDO TURNO, “ex-vi” do disposto no 

inciso I, do Artigo 172 do Regimento Interno. 1. Projeto de 

Lei Nº 4/2025, de autoria da Vereadora DANIELLA 

GONÇALVES DE AMOÊDO CAMPOS, "INSTITUI A 

CAMPANHA DE CONSCIENTIZAÇÃO ‘NÃO DÊ 

ESMOLAS, DÊ OPORTUNIDADES’, NO MUNICÍPIO DE 

MOGI MIRIM". 2. Projeto de Lei Nº 8/2025, de autoria da 

Vereadora DANIELLA GONÇALVES DE AMOÊDO 

CAMPOS, "INSTITUI O PROGRAMA AGENTES MIRINS 

DE COMBATE À DENGUE NO MUNICÍPIO DE MOGI 

MIRIM, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". 3. Projeto de 

Lei Nº 9/2025, de autoria do Vereador MANOEL EDUARDO 

PEREIRA DA CRUZ PALOMINO, "INSTITUI O DIA DA 

FAMÍLIA ATÍPICA NO CALENDÁRIO OFICIAL DO 

MUNICÍPIO DE MOGI MIRIM E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS". 4. Projeto de Lei Nº 13/2025, de autoria 

do PREFEITO MUNICIPAL, "ALTERA DISPOSITIVOS DA 

LEI MUNICIPAL N° 6.186, DE 14 DE MAIO DE 2020, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". “Ex-vi” do disposto no 

inciso IV, do Artigo 172 do Regimento Interno. 5. Projeto 

de Lei Complementar Nº 4/2025, de autoria do PREFEITO 

MUNICIPAL, "DISPÕE SOBRE ALTERAÇÃO E 

INCLUSÃO DE DISPOSITIVOS NA LEI 

COMPLEMENTAR MUNICIPAL Nº 206, DE 27 DE 

DEZEMBRO DE 2006, QUE DISPÕE SOBRE O QUADRO 

DE PESSOAL, O PLANO DE EMPREGOS, SALÁRIOS E 

CARREIRAS DO SERVIÇO AUTÔNOMO DE ÁGUA E 

ESGOTOS DE MOGI MIRIM". Na sequência, o Sr. 

Presidente deu ciência à Casa e submeteu à apreciação do 

Plenário, na forma do inciso I do artigo 156; combinado com 
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os artigos 81, I, “a”, e 167, § 1º, todos da Resolução nº 276, de 

09 de novembro de 2010 (Regimento Interno vigente), o 

Requerimento nº 103/2025, de Justificativa de Falta, por 

doença, conforme atestado médico anexo, do Vereador Luiz 

Fernando Saviano, para a Quinta e a Sexta (5ª e 6ª) Sessões 

Ordinárias, do primeiro ano da décima nona legislatura, 

programadas para a presente data (10/03/2025), pedido que foi 

submetido a votos, pelo presidente, e aprovado por 

unanimidade dos Vereadores. Cumprida dita providência, 

dando por iniciada a parte reservada ao “EXPEDIENTE”, o 

Sr. Presidente submeteu à apreciação do Plenário a ata da 4ª 

Sessão Ordinária, realizada em 24 de fevereiro de 2025, a 

qual, depois de achada conforme, foi devidamente assinada 

pelos Vereadores Cristiano Gaioto e Luis Roberto Tavares, 

respectivamente, o Presidente e o 1º Secretário. Colocada a 

votos, em sessão de hoje, a Ata foi aprovada por unanimidade. 

Na sequência, o 1º Secretário deu ciência à Casa por meio de 

leitura da seguinte matéria: 1. Projeto de Decreto Legislativo 

nº 5 de 2025, de autoria do Vereador Wagner Ricardo Pereira, 

“Criando frente parlamentar em defesa das escolas cívico – 

militares no município e dando outras providências”; (ao 

exame das Comissões Permanentes, conforme Art. 49 do 

Regimento Interno). Ato contínuo, o Sr. Presidente submeteu à 

apreciação e à votação dos nobres Vereadores os seguintes 

REQUERIMENTOS, hoje endereçados à Mesa (aprovados 

pela Casa): Requerimento Nº 86/2025 - Assunto: REQUEIRO 

AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA A REALIZAÇÃO DE ESTUDOS E 

PROVIDÊNCIAS JUNTO ÀS SECRETARIAS 

MUNICIPAIS COMPETENTES, SOLICITANDO A 

VIABILIZAÇÃO DO PROJETO “USINA MUNICIPAL DE 

ENERGIA SOLAR FOTOVOLTAICA” PARA O 

MUNICÍPIO DE MOGI MIRIM. Autoria: LUIZ FERNANDO 

SAVIANO. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

Requerimento foi aprovado por unanimidade. Pela ordem, fez 

uso da palavra o Vereador João Victor Coutinho Gasparini, 

pedindo que os Requerimentos e as Moções sejam votados Em 

Bloco. Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido do 



  

                                             

                                           CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
                                          Estado de São Paulo 

 

 

4 

Vereador foi aprovado por unanimidade. Pela ordem, fez uso 

da palavra o Vereador Ernani Luiz Donatti Gragnanello, 

pedindo destaque das Moções n.ºs 47 e 49. Colocado a votos, 

em sessão de hoje, o pedido do Vereador foi aprovado. Pela 

ordem, fez uso da palavra o Vereador Everton Bombarda, 

pedindo que o Requerimento n.º 101 seja lido na íntegra. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido do Vereador foi 

aprovado por unanimidade. Pela ordem, fez uso da palavra a 

Vereadora Daniella Gonçalves de Amoedo Campos, pedindo 

que a Moção n.º 46 seja lida na íntegra. Colocado a votos, em 

sessão de hoje, o pedido da Vereador foi aprovado por 

unanimidade. Pela ordem, fez uso da palavra o Vereador 

Manoel Eduardo Pereira da Cruz Palomino, pedindo que a 

Moção n.º 49 seja lida na íntegra. Colocado a votos, em sessão 

de hoje, o pedido do Vereador foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento Nº 93/2025 - Assunto: SOLICITAÇÃO DE 

INFORMAÇÕES SOBRE ESTUDOS OU PROJETOS 

TÉCNICOS VOLTADOS PARA A MELHORIA DO 

SISTEMA VIÁRIO NO CRUZAMENTO DA RUA DO 

TUCURA COM A AVENIDA BRASIL, EM FRENTE AO 

SUPERMERCADO SÃO VICENTE, COM O OBJETIVO DE 

REDUZIR OS ACIDENTES DE TRÂNSITO NA 

LOCALIDADE. SOLICITA, AINDA, A 

IMPLEMENTAÇÃO DE MEDIDAS COMO 

LOMBOFAIXAS PARA AUMENTAR A SEGURANÇA DE 

PEDESTRES E MOTORISTAS NO LOCAL. Autoria: LUIZ 

FERNANDO SAVIANO. Requerimento Nº 100/2025 - 

Assunto: REQUER, AO EXMO. SR. PREFEITO DR. 

PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, ATRAVÉS DA 

SECRETÁRIA COMPETENTE, SOBRE A LEGALIDADE 

DA INCLUSÃO DA DATA DE VALIDADE NOS 

CARTÕES DE ESTACIONAMENTOS ESPECIAL 

(IDOSO), DESTINADAS EXCLUSIVAMENTE ÀS 

PESSOAS IDOSAS. Autoria: MÁRCIO DENER CORAN. O 

Requerimento Nº 101/2025 foi lido na íntegra - Assunto: 

REQUEIRO AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE ENVIE 

INFORMAÇÕES A RESPEITO DE QUE SE JÁ EXISTE 

ESTUDOS PARA A IMPLANTAÇÃO DE PLANO DE 
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SAÚDE E ODONTOLÓGICO PARA TODO O 

FUNCIONALISMO PÚBLICO. Autoria: EVERTON 

BOMBARDA. Requerimento Nº 102/2025 - Assunto: Requer, 

ao Exmo. Sr. Prefeito Dr. Paulo de Oliveira e Silva, através da 

Secretária competente, informações sobre a existência de 

monitoramento por vídeo, nos prédios públicos, praças, 

avenidas, acesso à cidade, com cobertura plena do perímetro 

urbano e rural. Autoria: MÁRCIO DENER CORAN. 

Requerimento Nº 104/2025 - Assunto: REITERO A 

INDICAÇÃO Nº 109/2025 SOLICITANDO A 

REALIZAÇÃO DE LIMPEZA E ROÇAGEM DO MATO 

ALTO DA PRAÇA MÁRCIO CARDOSO (MECÂNICO), 

BAIRRO JARDIM HELENA – REGIÃO NORTE. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Requerimento Nº 

105/2025 - Assunto: REQUEIRO A REALIZAÇÃO DE 

HOMEANGEM AOS FUNCIONÁRIOS DO CONSÓRCIO 

CEMMIL, COM APRESENTAÇÃO DE CERTIFICADO DE 

RECONHEICMENTO, A RELIZAR-SE NO DIA 08 DE 

ABRIL DE 2025 ÀS 19:00 HORAS NO PLENÁRIO DA 

CÂMARA MUNICIPAL. Autoria: CRISTIANO GAIOTO. 

Requerimento Nº 106/2025 - Assunto: Requer informações ao 

Prefeito Municipal Dr. Paulo de Oliveira e Silva, através da 

Secretaria Municipal de Segurança Pública e Secretaria de 

Negócios Jurídicos, quanto a viabilidade de atendimento da 

minuta de projeto de lei, encaminhada através da indicação de 

nº 195/2025, para alterar a Lei Municipal nº 5.411/2013, que 

dispõe sobre a alteração da denominação do emprego de 

GUARDA CIVIL MUNICIPAL para POLÍCIA MUNICIPAL, 

e dá outras providências. Autoria: MANOEL EDUARDO 

PEREIRA DA CRUZ PALOMINO E WAGNER RICARDO 

PEREIRA. Requerimento Nº 107/2025 - Assunto: Requer 

informações ao Prefeito Municipal Dr. Paulo de Oliveira e 

Silva, através da Secretaria Municipal de Segurança Pública, 

sobre as condições das viaturas e coletes balísticos. Autoria: 

MANOEL EDUARDO PEREIRA DA CRUZ PALOMINO. 

Requerimento Nº 108/2025 - Assunto: REQUEIRO AO 

EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL, DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, E A MESA DIRETORA DA 



  

                                             

                                           CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
                                          Estado de São Paulo 

 

 

6 

CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM PARA QUE, 

SEJAM REALIZADOS ESTUDOS TÉCNICOS E 

TOMADAS AS PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS PARA O 

RESTAURO E REVITALIZAÇÃO DO MAUSOLÉU DO 

"SOLDADO DESCONHECIDO", SITUADO AO LADO DA 

IGREJA MATRIZ DE SÃO JOSÉ, EM MOGI MIRIM. 

ALÉM DA REALIZAÇÃO ANUAL DA SOLENIDADE 

CÍVICA DE HOMENAGEM AOS MOGIMIRIANOS EX 

EXPEDICIONÁRIOS DA FEB CONFORME 

ESTABELECIDO PELA RESOLUÇÃO Nº 106, DE 2 DE 

ABRIL DE 1982. Autoria: LUIZ FERNANDO SAVIANO. 

Requerimento Nº 109/2025 - Assunto: Requer informações ao 

Prefeito Municipal Dr. Paulo de Oliveira e Silva, através da 

Secretaria Municipal de Segurança Pública, informações sobre 

a atuação da Patrulha Maria da Penha, Lei nº 6.280/2020 de 

minha autoria, e demais ações que estão sendo realizadas para 

combater a violência contra a mulher. Autoria: MANOEL 

EDUARDO PEREIRA DA CRUZ PALOMINO. 

Requerimento Nº 110/2025 - Assunto: REQUEIRO AO 

EXMO. SR. PREFEITO DR. PAULO, DE OLIVEIRA E 

SILVA QUE ENVIE A ESTA CASA INFORMAÇÕES 

SOBRE A DESTINAÇÃO QUE SERÁ DADA AO ANTIGO 

PRÉDIO DA UBS DO SEAC. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Requerimento Nº 111/2025 - Assunto: REQUER 

POR MEIO DA SECRETARIA COMPETENTE, 

INFORMAÇÕES SOBRE OS ÔNIBUS URBANOS 

ADAPTADOS PARA ACESSIBILIDADE QUE ATENDEM 

AS LINHAS DO TRANSPORTE PÚBLICO MUNICIPAL. 

Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. 

Requerimento Nº 112/2025 - Assunto: REQUER 

INFORMAÇÕES SOBRE AS MEDIDAS A SEREM 

TOMADAS NO TOCANTE AO REPARO DO FORRO DE 

PVC DO PÁTIO DA EMEB EDNA FÁVERO 

CHOQUETTA. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Colocados a votos, em sessão de hoje, os 

Requerimentos foram aprovados por unanimidade. A seguir, o 

Sr. Presidente submeteu à apreciação e à votação dos nobres 

Vereadores as seguintes MOÇÕES, endereçadas à Mesa 
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(aprovadas pela Casa): Moção Nº 40/2025 - Assunto: 

MOÇÃO DE PESAR, COM UM MINUTO DE SILÊNCIO, 

PELO FALECIMENTO DA SENHORA ANA MARIA 

DRAGONI, OCORRIDO NO DIA 04 DE MARÇO DE 2025. 

Autoria: LUIZ FERNANDO SAVIANO. Moção Nº 41/2025 - 

Assunto: MOÇÃO DE PESAR, COM UM MINUTO DE 

SILÊNCIO, PELO FALECIMENTO DO SENHOR 

VIRGÍLIO ROGÉRIO VIEIRA SOUTO OCORRIDO NO 

DIA 03 DE MARÇO DE 2025. Autoria: LUIZ FERNANDO 

SAVIANO. Moção Nº 45/2025 - Assunto: MOÇÃO DE 

PESAR PELO FALECIMENTO DO SENHOR MANUEL 

MACHADO GOMES, OCORRIDO EM 10 DE MARÇO DE 

2025. Autoria: MARA CRISTINA CHOQUETTA E 

OUTROS. A Moção Nº 46/2025 foi lida na íntegra - Assunto: 

MOÇÃO HONROSA DE CONGRATULAÇÕES E 

APLAUSOS AO PROFESSOR CINOÊ DUZO, PELOS 35 

ANOS DE DEDICAÇÃO À EDUCAÇÃO E QUE HOJE SE 

APOSENTA DEIXANDO UM IMPACTO POSITIVO EM 

TANTAS VIDAS. Autoria: DANIELLA GONÇALVES DE 

AMOÊDO CAMPOS. A Moção Nº 47/2025 foi destacada - 

Assunto: MOÇÃO DE APOIO AO DEPUTADO FEDERAL 

EDUARDO BOLSONARO PARA EXERCER 

LIVREMENTE SEU MANDATO REPRESENTANDO O 

BRASIL FORA DO PAÍS E ASSUMINDO SUAS FUNÇÕES 

NA COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES. Autoria: 

WAGNER RICARDO PEREIRA. Em discussão, fez uso da 

palavra o Vereador Ernani Luiz Donatti Gragnanello, pedindo 

discussão dessa Moção. Em seguida, o Sr. Presidente 

confirmou que a Moção n.º 47 será deliberada na Ordem do 

Dia da próxima Sessão. Moção Nº 48/2025 - Assunto: 

MOÇÃO DE APOIO AO FREI GILSON EM RAZÃO DAS 

MANIFESTAÇÕES ANTICRISTÃS E DA PERSEGUIÇÃO 

QUE TEM SOFRIDO DEVIDO AO SEU TRABALHO DE 

EVANGELIZAÇÃO. Autoria: WAGNER RICARDO 

PEREIRA. A Moção Nº 49/2025 foi lida na íntegra - Assunto: 

MOÇÃO DE APOIO AO CONGRESSO NACIONAL PELA 

DERRUBADA DO VETO TOTAL APOSTO PELO 

PRESIDENTE DA REPÚBLICA AO PROJETO DE LEI Nº 
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2.687, DE 2022, QUE CLASSIFICA O DIABETES 

MELLITUS TIPO 1 (DM1) COMO DEFICIÊNCIA, PARA 

TODOS OS EFEITOS LEGAIS. Autoria: MANOEL 

EDUARDO PEREIRA DA CRUZ PALOMINO E OUTROS. 

Como nenhum Vereador quis discuti-la, foi colocada a votos, 

em sessão de hoje, e aprovada pela maioria dos Vereadores. 

Moção Nº 50/2025 - Assunto: MOÇÃO HONROSA DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS AO EXMO SR. 

MINISTRO DA SAÚDE ALEXANDRE PADILHA, PELA 

SUA NOMEAÇÃO AO CARGO DE MINISTRO DA 

SAÚDE, EM 10 DE MARÇO DE 2025. Autoria: ERNANI 

LUIZ DONATTI GRAGNANELLO. Moção Nº 51/2025 - 

Assunto: MOÇÃO DE PESAR, COM UM MINUTO DE 

SILÊNCIO, PELO FALECIMENTO DA SENHORA 

PROFESSORA NILCE VIEIRA DE OLIVEIRA, 

CARINHOSAMENTE CONHECIDA COMO DONA NILCE, 

OCORRIDO NO DIA 07 DE MARÇO DE 2025. Autoria: 

LUIZ FERNANDO SAVIANO E OUTROS. Moção Nº 

52/2025 - Assunto: MOÇÃO HONROSA DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS AS FACULDADES: 

MOGIANA - UNIMOGI – UNIÃO MOGIMIRIANA PARA 

O DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO S/S LTDA., E 

SANTA LUCIA, ASSOCIAÇÃO EDUCACIONAL E 

ASSISTENCIAL SANTA LUCIA., PELO RESULTADO 

POSITIVO PRELIMINAR DA SELEÇÃO DE PROPOSTAS 

PARA AUTORIZAÇÃO DE FUNCIONAMENTO DE 

CURSOS DE MEDICINA EM ÂMBITO NACIONAL , 

CORRESPONDENTE ÀS ANALISES DE 

ADMISSIBILIDADE E DE CAPACIDADE ECONOMICO-

FINANCEIRA DAS MANTENEDORAS, PREVISTAS NO 

EDITAL Nº 01/2023 DA SECRETARIA DE REGULAÇÃO 

E SUPERVISÃO DA EDUCAÇÃO SUPERIOR DO 

MINISTERIO DA EDUCAÇÃO (SERES/MEC). Autoria: 

ERNANI LUIZ DONATTI GRAGNANELLO. Moção Nº 

53/2025 - Assunto: MOÇÃO HONROSA DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS AO EXMO DR. JUIZ 

LUÍS MANUEL FONSECA PIRES, DA 3ª VARA DA 

FAZENDA PÚBLICA DE SÃO PAULO, PELA SENTENÇA 
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DE MÉRITO NA AÇÃO CIVIL PÚBLICA DA APEOESP, 

QUE SUSPENDE OS EFEITOS DOS LEILÕES DE 33 

ESCOLAS REALIZADOS NA BOLSA DE VALORES DE 

SÃO PAULO EM OUTUBRO E NOVEMBRO DE 2024. 

Autoria: ERNANI LUIZ DONATTI GRAGNANELLO. 

Moção Nº 54/2025 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR PELO 

FALECIMENTO DO SENHOR LUIZ BENEDITO 

QUEIROZ, OCORRIDO EM 09 DE MARÇO DE 2025. 

Autoria: MARA CRISTINA CHOQUETTA, EVERTON 

BOMBARDA, CINOÊ DUZO E OUTROS. Pela ordem, fez 

uso da palavra o Vereador Wagner Ricardo Pereira, 

registrando seu voto contrário às Moções n.ºs 50 e 53. 

Colocadas a votos, em sessão de hoje, as Moções foram 

aprovadas por unanimidade. Pela ordem, fez uso da palavra o 

Vereador Ademir Souza Floretti Junior, registrando seu voto 

contrário às Moções n.ºs 50 e 53. Na sequência, o Sr. 

Presidente deu por aprovadas, conforme deliberação do 

Plenário, as seguintes INDICAÇÕES endereçadas ao Sr. 

Prefeito Municipal: Indicação Nº 178/2025 - Assunto: 

APRESENTO A PRESENTE INDICAÇÃO, A SER 

ENCAMINHADA AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL, DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

MEIO DA SECRETARIA MUNICIPAL COMPETENTE, 

PARA QUE SEJA REALIZADA A INSTALAÇÃO DE UMA 

LOMBADA NA RUA AFONSO ARCURI, NO JARDIM 

MARIA BEATRIZ. Autoria: LUIZ FERNANDO SAVIANO. 

Indicação Nº 180/2025 - Assunto: APRESENTO A 

PRESENTE INDICAÇÃO, A SER ENCAMINHADA AO 

EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL, DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR MEIO DA SECRETARIA 

MUNICIPAL COMPETENTE, PARA QUE SEJA 

REALIZADA A INSTALAÇÃO DE UMA LOMBADA NA 

AVENIDA CAETANO SCHINCARIOL CRUZAMENTO 

COM A RUA VICENTE PEREIRA LIMA - PLANALTO 

BELA VISTA. (ESCOLA DE FUTEBOL DO SÃO PAULO). 

Autoria: LUIZ FERNANDO SAVIANO. Indicação Nº 

203/2025 - Assunto: SOLICITAÇÃO DE MANUTENÇÃO E 

RECUPERAÇÃO DA MALHA ASFÁLTICA DA RUA DAS 
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ARAUCÁRIAS, LOCALIZADA NA CHÁCARA YPÊ, EM 

RAZÃO DAS CONDIÇÕES PRECÁRIAS DA VIA, COM 

BURACOS E CRATERAS, QUE REPRESENTAM RISCO À 

SEGURANÇA DE MORADORES E USUÁRIOS, 

AGRAVADAS PELAS CHUVAS RECENTES. Autoria: 

LUIZ FERNANDO SAVIANO. Indicação Nº 224/2025 - 

Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL 

DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO 

DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA 

REALIZADO O SERVIÇO DE RECAPEAMENTO 

ASFÁLTICO DA AVENIDA DR. NORBERTO ARAÚJO 

COELHO, BAIRRO JARDIM LONGATTO - REGIÃO 

NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. 

Indicação Nº 225/2025 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. 

PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA, POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA 

COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADO O SERVIÇO DE 

RECAPEAMENTO ASFÁLTICO DA RUA DOUTOR JOSÉ 

ANTÔNIO SEIXAS PEREIRA, BAIRRO JARDIM 

LONGATTO - REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 226/2025 - Assunto: 

INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. 

PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, A REALIZAÇÃO DO 

SERVIÇO DE PODA DE GALHOS ULTRAPASSANDO OS 

MUROS DA EMEB PROFESSOR HUMBERTO BRASI, 

BAIRRO JARDIM PAULISTA – REGIÃO NORTE. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 

227/2025 - Assunto: INDICO AO SENHOR PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA QUE 

PROVIDENCIE JUNTO À SECRETARIA COMPETENTE, 

A IMPLANTAÇÃO DE PROTEÇÃO DE ACRÍLICO NO 

CENTRO DE ESPECIALIDADES MÉDICA – CEM. 

Autoria: MARA CRISTINA CHOQUETTA. Indicação Nº 

228/2025 - Assunto: INDICO QUE SEJA ENCAMINHADO 

AO EXMO. SENHOR PREFEITO PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA, MINUTA DE PROJETO DE LEI QUE DISPÕE 

SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA ‘AMIGOS DO 
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COMÉRCIO MOGIMIRIANO’ NO MUNICÍPIO DE MOGI 

MIRIM, COMO MEDIDA DE FOMENTO E INCENTIVO 

AO CONSUMO NO COMÉRCIO LOCAL, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Autoria: MARA CRISTINA 

CHOQUETTA. Indicação Nº 229/2025 - Assunto: INDICO 

AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA QUE PROVIDENCIE JUNTO À 

SECRETARIA COMPETENTE, OPERAÇÃO DE 

RECAPEAMENTO NA RUA DR. NORBERTO ARAÚJO 

COELHO. Autoria: MARA CRISTINA CHOQUETTA. 

Indicação Nº 230/2025 - Assunto: INDICO O 

ENCAMINHAMENTO AO EXMO. SENHOR PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, DE 

ABAIXO-ASSINADO DOS PROFESSORES DA REDE 

PÚBLICA AO QUAL SOLICITAM QUE HAPC SEJA 

REALIZADA DE FORMA ON LINE. Autoria: EVERTON 

BOMBARDA. Indicação Nº 231/2025 - Assunto: INDICO 

AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA QUE, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, REALIZE A 

IMPLANTAÇÃO DE PLACAS DE SINALIZAÇÃO DE 

TRÂNSITO E TAMBÉM SINALIZAÇÃO DE TRÂNSITO 

DE SOLO DE FISCALIZAÇÃO ELETRÔNICA (RADAR) 

INSTALADO NA RODOVIA MMR-347 RODOVIA DOS 

AGRICULTORES SENTIDO ARTUR NOGUEIRA A MOGI 

MIRIM E ROÇAGEM DO MATO ÀS MARGENS DA 

RODOVIA. Autoria: WAGNER RICARDO PEREIRA. 

Indicação Nº 232/2025 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. 

PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA, POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA 

COMPETENTE, A REALIZAÇÃO DE ANÁLISE DE 

RISCO DE QUEDA E POSSIBILIDADES DE DANOS AO 

PATRIMÔNIO PRIVADO, BEM COMO A PODA OU 

ERRADICAÇÃO DE UMA ÁRVORE SITUADA NA RUA 

SERGIPE, DEFRONTE AO NUMERAL 57, BAIRRO 

SAÚDE – REGIÃO OESTE. Autoria: ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 233/2025 - Assunto: 

INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. 
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PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, A REALIZAÇÃO DE 

PODA DE GALHOS DAS ÁRVORES SITUADAS NA RUA 

FRANCISCO PARRA HERNANDES, (TRECHO DO CCI), 

BAIRRO JARDIM SILVANIA – REGIÃO NORTE. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 

234/2025 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, A 

REALIZAÇÃO DE ANÁLISE DE RISCO DE QUEDA E 

POSSIBILIDADES DE DANOS AO PATRIMÔNIO 

PÚBLICO, BEM COMO A PODA OU ERRADICAÇÃO DE 

TRÊS ÁRVORES SITUADAS NA ÁREA VERDE DA 

EMEB EDNA FÁVERO CHOQUETA (UNIDADE II), 

BAIRRO JARDIM PAULISTA – REGIÃO NORTE. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 

235/2025 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, QUE 

SEJA REALIZADO POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA 

COMPETENTE, ESTUDOS PARA ANALISAR A 

SEGURANÇA NO TRÂNSITO, COM A POSSIBILIDADE 

DE IMPLANTAÇÃO DE DISPOSITIVO REDUTOR DE 

VELOCIDADE NA RUA JOSÉ MATHIAS (DEFRONTE A 

UNIDADE ESCOLAR DELTA NOBRE), BAIRRO SANTA 

TUCURA - REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 236/2025 - Assunto: 

INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. 

PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETÁRIA COMPETENTE, A REALIZAÇÃO DE 

ROÇAGEM E LIMPEZA DO MATO ALTO DA PRAÇA 

LOCALIZADA ENTRE AS RUAS EWALDO CHABREGAS 

E VEREADOR RAUL BRUNIALTI, BAIRRO JARDIM DO 

LAGO - REGIÃO OESTE. Autoria: ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 237/2025 - Assunto: 

INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. 

PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, A REALIZAÇÃO DE 

ROÇAGEM E LIMPEZA DO MATO ALTO DA ÁREA 
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VERDE LOCALIZADA NA RUA IRAPUÃ, BAIRRO MOGI 

MIRIM II - REGIÃO LESTE. Autoria: ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 238/2025 - Assunto: 

INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. 

PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, A PODA DE GALHOS 

DAS ÁRVORES PLANTADAS NA PRAÇA LOCALIZADA 

ENTRE AS RUAS EWALDO CHABREGAS E VEREADOR 

RAUL BRUNIALTI, BAIRRO JARDIM DO LAGO - 

REGIÃO LESTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Indicação Nº 239/2025 - Assunto: SOLICITO AO 

EXMO. SR. PREFEITO A REALIZAÇÃO DE 

NIVELAMENTO DA TAMPA DE BUEIRO LOCALIZADO 

NA RUA GUATEMALA NA VILA UNIVERSITÁRIA. 

Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 

240/2025 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE 

SEJA REALIZADO O SERVIÇO DE RECAPEAMENTO 

ASFÁLTICO DA RUA JOSÉ MATHIAS, BAIRRO 

TUCURA - REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 241/2025 - Assunto: 

INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL, PAULO 

DE OLIVEIRA E SILVA, QUE, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA MUNICIPAL COMPETENTE, SEJAM 

ADOTADAS AS PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS PARA 

A REALIZAÇÃO DE MANUTENÇÃO URGENTE NA 

ANTIGA RUA 45, NO PARQUE DAS LARANJEIRAS, 

DEVIDO À PRESENÇA DE ENORMES BURACOS, 

CANOS E TUBULAÇÕES EXPOSTAS, SOLICITANDO AS 

DEVIDAS PROVIDÊNCIAS PARA GARANTIR A 

SEGURANÇA E MELHORAR AS CONDIÇÕES DA VIA. 

Autoria: LUIZ FERNANDO SAVIANO. Indicação Nº 

242/2025 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA QUE, 

POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, 

PROVIDÊNCIAS URGENTES PARA QUE SEJAM 

ESTUDADAS AS VIABILIDADES PARA IMPLANTAÇÃO 
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DE MELHORIAS NA RUA FRANCISCO DE OLIVEIRA, 

BAIRRO TUCURA, EM DECORRÊNCIA DO CRESCENTE 

MOVIMENTO INTENSO DE VEÍCULOS NO LOCAL. 

Autoria: MANOEL EDUARDO PEREIRA DA CRUZ 

PALOMINO. Indicação Nº 243/2025 - Assunto: INDICO AO 

EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETÁRIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADO 

OBRAS DE MELHORIAS NO SISTEMA DE DRENAGEM 

DE ÁGUAS PLUVIAIS DO CEMITÉRIO DA SAUDADE, 

BAIRRO TUCURA - REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. A seguir, o Sr. Presidente 

colocou à disposição dos Srs. Vereadores a seguinte 

CORRESPONDÊNCIA: Resposta da Empresa Elektro, em 

nome de Patrícia Carvalho, Gerente de grandes clientes, 

referente ao Requerimento n.º 59 de 2025. Resposta da 

Secretaria de Meio Ambiente, em nome de Suzeli dos Santos, 

Gerente, referente ao Requerimento n.º 23 de 2025. Todas as 

correspondências foram deixadas à disposição dos Vereadores 

em 17 de março de 2025. Desta Edilidade; (arquive-se, após 

dar ciência aos senhores vereadores interessados). Não 

havendo mais proposituras ou quaisquer outros documentos 

para serem levados ao conhecimento do Plenário, o Sr. 

Presidente facultou o uso da palavra no “Expediente”, 

anunciando os oradores inscritos, conforme § 6º, do Artigo 

111, do Regimento Interno. Fez uso da palavra o Vereador 

Márcio Dener Coran, ratificando o que foi dito sobre o 

Vereador Cinoê pelos seus 35 anos de profissão Educador. 

Ressaltou a importância dos professores, sempre se lembrando 

desse Vereador. Fez uso da palavra o Vereador Cinoê Duzo, 

dizendo que foi surpreendido com essa homenagem, 

agradecendo à Vereadora Daniella. Agradeceu à própria mãe, 

a Deus e aos funcionários escolares. Em seguida, fez a leitura 

de um trecho escrito em sua homenagem. Disse que está na 

quinta geração de alunos na Escola Estadual Aristides Gurjão, 

em Martim Francisco, reforçando que já está sentindo 

saudades de tudo. Fez uso da palavra o Vereador Manoel 

Eduardo Pereira da Cruz Palomino, dizendo que, na semana 
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passada, esteve em Brasília participando de reuniões 

produtivas em prol da cidade, como a busca de emendas para a 

saúde. Salientou que discutiram sobre a implementação sobre 

educação financeira nas escolas municipais e estaduais. Frisou 

que foram discutidas iniciativas sobre mobilidade urbana. 

Disse que participou de uma mobilização com a presidente do 

instituto de diabetes do Brasil, em busca da derrubada de um 

veto a um projeto que busca incluir os portadores de diabetes 

tipo I no rol de deficientes. Ressaltou que esteve no Ministério 

das Cidades, conhecendo os projetos do PAC. Solicitou a 

inscrição no programa habitacional, por causa do déficit na 

cidade. Salientou que, no Senado, conseguiu exemplares do 

Estatuto da Criança e do Adolescente para trazer às 

conselheiras tutelares. Destacou que teve a honra de 

presenciar, na Câmara Federal, uma homenagem à Amália 

Barros. Pedindo um aparte, fez uso da palavra o Vereador 

Cinoê Duzo, registrando uma homenagem à vice-Prefeita, 

Maria Helena, e ao Presidente do SAAE Neiroberto. Fez uso 

da palavra o Vereador Willians Mendes de Oliveira, 

parabenizando o Vereador Cinoê pelos 35 anos de dedicação. 

Fez uso da palavra o Vereador Ademir Souza Floretti Junior, 

destacando um Requerimento de autoria própria que solicita 

limpeza da Praça Márcio Cardoso, citando que já havia feito 

uma indicação sobre o tema, porém ainda não havia sido 

tomada nenhuma providência. Disse que apresentou uma 

indicação que solicita a realização do recapeamento asfáltico 

numa avenida no Jardim Longatto. Citou que a Vereador Mara 

também fez um pedido, o que denota a relevância do tema. 

Afirmou que tem vergonha na cara e que sempre assume suas 

posições; citando que foi a favor do aumento do subsídio dos 

Vereadores. Dito isso, comentou que há Vereador falando 

contrário a isso, questionando o motivo pelo qual essa pessoa 

não abra mão do aumento. Citou que o Vereador votou contra, 

porém está recebendo esse aumento. Fez uso da palavra o 

Vereador Marcos Antônio Franco, concordando com o 

Vereador Ademir e fazendo a leitura da Lei n.º 6.678 de 2023, 

que dispõe sobre a fixação do subsídio dos Vereadores para a 

décima nona legislatura. Lembrou que o projeto foi aprovado 



  

                                             

                                           CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
                                          Estado de São Paulo 

 

 

16 

por 10 a 6, ficando invocado com Vereador que votou contra, 

porém continua recebendo o dinheiro; salientando que o valor 

a mais pode ser devolvido. Salientou que votou favorável ao 

projeto e que, mesmo assim, foi muito bem votado, ficando 

inconformado com Vereadores que fazem críticas aos próprios 

colegas de trabalho. Em seguida, leu um modelo de desistência 

de parte do subsídio, citando, no exemplo, o Vereador Luis 

Roberto Tavares. Fez uso da palavra o Vereador João Victor 

Coutinho Gasparini, dizendo sobre sua agenda em Brasília, 

onde visitou 8 Ministérios, conhecendo dois Ministros. 

Ressaltou que foi abordada a pauta da vinda de um curso de 

medicina na cidade pela Faculdade Santa Lúcia. Citou que, em 

2020, houve um convênio com o CDHU, porém até agora 

nenhuma casa foi construída, lamentando a situação. Ressaltou 

ser legítimo uma congratulação ao Ministro Alexandre Padilha 

por assumir a pasta da saúde e ressaltou ser legítimo um 

Vereador apresente uma moção congratulando o Deputado 

Eduardo Bolsonaro; frisando que não é vantajoso que a 

Câmara fique debatendo moções. Afirmou que proporá um 

projeto que torne as Moções como atos individualistas. Citou 

que o Ministro Wellington Dias pediu para que fossem 

repassadas informações sobre investimentos em Mogi Mirim, 

na área da Assistência Social, chegando cifras nos valores de 

R$ 136 milhões em 2024. Fez uso da palavra a Vereadora 

Mara Cristina Choquetta, dizendo que o Vereador Robertinho 

passou da linha. Frisou que o subsídio não sofria aumento há 

14 anos e que a Mesa e alguns setores se reuniram para ver o 

que era legal. Lembrou que, na votação do projeto, o discurso 

do Vereador foi de dar exemplos de pessoas humildes no 

mercado. Citou a reunião que foi discutida a manutenção do 

biênio e quinquênio dos servidores, em que ele fez o mesmo 

discurso do pai de família e o pacote de bolacha, lamentando a 

situação. Afirmou que, se ele estiver incomodado, é só fazer a 

devolução e ajudar alguma entidade na cidade. Fez uso da 

palavra o Vereador Ernani Luiz Donatti Gragnanello, 

agradecendo a todos os Vereadores que aprovaram as moções 

de sua autoria, destacando a Moção referente ao Ministro 

Padilha, que vem auxiliando na vinda do curso de medicina à 
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cidade, além de contribuir com a vinda de ambulâncias para o 

SAMU e com recursos para cirurgias eletivas. Salientou que o 

Padilha esteve na cidade para auxiliar nas tratativas sobre o 

consórcio regional de saúde e consórcio de resíduos sólidos. 

Finalizou elogiando os trabalhos realizados pelo Ministro 

Alexandre Padilha. Fez uso da palavra o Vereador Marcos 

Paulo Cegatti, agradecendo os serviços prestados pela 

Secretaria de Serviços Municipais pela troca de lâmpada na 

Praça Antônio Costa de Oliveira. Salientou que, em 2022, o 

Deputado Alex Madureira enviou R$ 150 mil para ser feita 

uma pista de caminhada na Pedro Botesi, terminando neste 

ano, 2025. Agradeceu à Secretaria de Saúde pelas 

mobilizações nas escolas e postos de saúde visando ao 

combate da endometriose, citando o caso da própria esposa e 

reforçando a importância da informação. Fez uso da palavra o 

Vereador Luis Roberto Tavares, parabenizando o Vereador 

Cinoê, com quem estudou na infância. Citou os 37 novos 

pontos de pedágio criados pelo Governador. Disse que 

participou de uma Audiência Pública em Mogi Guaçu para 

discutir o tema, frisando que muitos prefeitos se demonstraram 

contrário a isso. Salientou que haverá um pedágio em Mogi 

Guaçu, podendo gerar riscos de os caminhoneiros passarem 

por dentro de Mogi Mirim para evitar a cobrança. Citou que os 

novos pedágios serão Free Flow, ou seja, haverá uma 

cobrança automática, diminuindo o número de funcionários. 

Fez uso da palavra o Vereador Cristiano Gaioto, 

parabenizando o Vereador Cinoê pelos 35 anos de história e 

citando o momento em que o conheceu e, a partir disso, 

mantiveram uma boa amizade. Citou que, na quarta-feira, será 

dia do Padroeiro da cidade, pedindo proteção à cidade e 

discernimento aos Vereadores. Comentou sobre a normal 

diferença entre os Edis, citando que querer agradar todos é o 

caminho para o fracasso. Fez uso da palavra o Vereador 

Wagner Ricardo Pereira, agradecendo aos amigos da orquestra 

Viola Caipira. Agradeceu o trabalho realizado pela Secretaria 

de Agricultura no apoio às estradas rurais, contribuindo com o 

escoamento da produção agrícola. Agradeceu à Secretaria de 

Mobilidade Urbana por atender às necessidades em alguns 
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locais da cidade. Agradeceu aos Vereadores pelo apoio à 

Moção n.º 48, referente ao trabalho do Frei Gilson em seu 

trabalho de evangelização. Comentou sobre o Requerimento 

que solicita ao Prefeito a viabilidade da minuta do Projeto de 

Lei que altera a nomenclatura da Guarda Municipal para 

Polícia Municipal. Não havendo mais oradores inscritos, o Sr. 

Presidente suspendeu a Sessão às 18h40, conforme o disposto 

no Artigo 105, da Resolução nº 276/2010 (Regimento Interno 

vigente). Decorrido o interstício regimental a que se refere o 

citado dispositivo e depois de nova chamada nominal dos Srs. 

Vereadores, conforme o disposto no Artigo 112, § 1º, da já 

citada Resolução, ao fim da qual se constatou a totalidade dos 

membros da Casa, o Sr. Presidente passou à parte dos 

trabalhos reservada à “TRIBUNA LIVRE” e deu ciência à 

Casa da existência de orador regularmente inscrito para uso de 

Tribuna Livre, conforme Artigo 116, do Regimento Interno, e 

Resoluções n.ºs 135/89, 223/99 e 241/02. Dessa forma, o Sr. 

Presidente da Câmara convidou para que entrasse no Plenário 

o Senhor Thiago Paccola, cujo discurso foi gravado, 

integralmente, como toda a sessão, estando disponível no site 

da Câmara e na plataforma do Youtube. Em seguida, o Sr. 

Presidente deu por iniciados os trabalhos da “ORDEM DO 

DIA”, submetendo à apreciação da Casa o que segue: EM 

TURNO ÚNICO, “ex-vi” do disposto no § 1º, inciso I, do 

Artigo 171 do Regimento Interno. 1. Projeto de Lei Nº 

16/2025, de autoria do PREFEITO MUNICIPAL, "DISPÕE 

SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL 

ESPECIAL, POR TRANSPOSIÇÃO DE DOTAÇÕES 

ORÇAMENTÁRIAS, NO VALOR DE R$ 40.000,00". 

Parecer Conjunto das Comissões de Justiça e Redação; de 

Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas e de Finanças 

e Orçamento. Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto 

de Lei Nº 16/2025 foi aprovado unanimidade. 2. Projeto de Lei 

Nº 17/2025, de autoria do PREFEITO MUNICIPAL, 

"DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE BENEFÍCIOS E 

INCENTIVOS FISCAIS ÀS EMPRESAS QUE 

EFETUAREM INVESTIMENTOS NO MUNICÍPIO DE 

MOGI MIRIM CORRESPONDENTES À 
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IMPLEMENTAÇÃO DE PARQUES INDUSTRIAIS E/OU 

TECNOLÓGICOS E AFINS (NA FORMA DE 

PARCELAMENTO DO SOLO URBANO); DE 

CONDOMÍNIOS EMPRESARIAIS; DE SHOPPING 

CENTERS, ASSIM COMO NA CONSTRUÇÃO DE 

PLANTAS DE NATUREZA INDUSTRIAL, COMERCIAL 

OU DE PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS, COM VISTAS À 

LOCAÇÃO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Com 01 

(uma) Emenda Aditiva de autoria da Vereadora Mara Cristina 

Choquetta e outros, 01 (uma) Emenda Modificativa do 

Vereador Ademir Souza Floretti Junior e outros e 01 (uma) 

Emenda Supressiva do Vereador Ademir Souza Floretti Junior 

e outros. Parecer Conjunto das Comissões de Justiça e 

Redação; de Exames de Assuntos Industriais e Comerciais e 

de Finanças e Orçamento. Fez uso da palavra o Vereador João 

Victor Coutinho Gasparini, destacando a importância desse 

projeto, que demonstra a predisposição do governo municipal 

para ampliar a possibilidade de chegarem novos 

empreendimentos à cidade. Comentou que, no passado, eram 

cometidos erros no momento em que empresas solicitavam 

benefícios, carecendo do crivo da Câmara Municipal, tornando 

o processo lento e sendo retificado por esse projeto. Salientou 

que o mercado de trabalho deve estar preparado para essa nova 

era industrial, pelo fato de haver substituição de mão de obra 

humana por mão de obra informatizada. Fez uso da palavra o 

Vereador Cristiano Gaioto, dizendo que o projeto chegou 

semana passada, sendo lido na segunda-feira. Citou que já há 

empresas interessadas nesse assunto, totalizando 240 

empregos diretos. Elogiou os trabalhos das Comissões 

envolvidas e dos assessores. Fez uso da palavra a Vereadora 

Mara Cristina Choquetta, criticando quem diz que Mogi Mirim 

é uma cidade dormitório. Elogiou o projeto, que pode 

favorecer também o comércio. Justificou os motivos pelos 

quais as emendas foram feitas. Fez uso da palavra o Vereador 

Ademir Souza Floretti Junior, destacando a agilidade e a 

disposição dos assessores na condução do projeto, citando que 

as emendas modificativa e supressiva fazem uma correção 

dentro do texto. Fez uso da palavra o Vereador Ernani Luiz 
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Donatti Gragnanello, dizendo que conversou com o Secretário 

de Desenvolvimento Econômico e que estudou o projeto. 

Salientou que a Lei de Responsabilidade Fiscal é essencial 

nesse projeto por haver isenção de IPTU e ITBI, os quais estão 

crescendo. Salientou que a área discutida nesse caso fica entre 

Mogi Mirim e Mogi Guaçu, facilitando o desenvolvimento da 

região. Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto de Lei 

Nº 17/2025 foi aprovado por unanimidade. EM PRIMEIRO 

TURNO, “ex-vi” do disposto no inciso I, do Artigo 172 do 

Regimento Interno. 3. Projeto de Lei Nº 4/2025, de autoria da 

Vereadora DANIELLA GONÇALVES DE AMOÊDO 

CAMPOS, "INSTITUI A CAMPANHA DE 

CONSCIENTIZAÇÃO ‘NÃO DÊ ESMOLAS, DÊ 

OPORTUNIDADES’, NO MUNICÍPIO DE MOGI MIRIM". 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação e Parecer Conjunto 

das Comissões de Educação, Saúde, Cultura, Esporte e 

Assistência Social e de Finanças e Orçamento. Fez uso da 

palavra o Vereador Ernani Luiz Donatti Gragnanello, dizendo 

que esse tema é bem delicado. Comentou que conversou com 

um jovem vendendo doces e refletiu se deveria ou não o 

ajudar. Salientou que esse assunto deve ser mais aprofundado, 

pois, como está, não parece a melhor saída, sendo necessária 

uma construção de um projeto mais estruturante, utilizando o 

conhecimento estratégico da Secretaria de Assistência Social. 

Frisou que Mogi Mirim possui uma região muito complicada 

na questão do uso de droga, afetando a localidade. Ressaltou 

ser admirador do Padre Júlio Lancellotti, que faz um tipo de 

trabalho que pode ser criticado por outras pessoas. Questionou 

a possibilidade de adiamento do projeto. Fez uso da palavra a 

Vereadora Mara Cristina Choquetta, dizendo que toda essa 

discussão já foi feita, havendo até audiência pública para falar 

sobre. Comentou que fez reuniões com entidades, conselhos, 

guarda municipal, poder religioso e comerciantes, em que 

todos expuseram suas observações. Salientou que sairá neste 

mês a arte sobre a campanha não dê esmola, faça o bem; 

reforçando que a última reunião será feita aqui. Comentou que 

até na igreja é falado para não dar esmolas, em vez disso, faça 

o bem e ofereça dignidade a essas pessoas. Fez uso da palavra 
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o Vereador Cinoê Duzo, atentando-se aos detalhes do projeto. 

Disse que a campanha ‘não dê esmolas, dê oportunidades’, 

citando projetos pela cidade em que são oportunidades. Frisou 

que alguém vendendo algo no semáforo é diferente de alguém 

pedindo esmolas, citando um senhor que vende água e que é 

procurado pelas pessoas. Parabenizou a Vereadora Daniella 

pelo trabalho e agradeceu à Secretária Cristina Puls pelo sério 

trabalho realizado. Fez uso da palavra o Vereador Cristiano 

Gaioto, elevando a importância do projeto e destacando a 

participação da assessora Daiana. Salientou que, ao doar 

dinheiro, é um estímulo para a pessoa continuar na rua, 

criando uma situação de dependência. Comentou que o 

Governo Federal poderia pensar mais nisso, talvez com um 

programa de incentivo fiscal junto às empresas. Fez uso da 

palavra o Vereador Willians Mendes de Oliveira, 

parabenizando a Vereadora Daniella pelo projeto. Reforçou o 

slogan ‘não dê esmolas, dê oportunidades, lamentando ver 

pessoas falando que o assunto ainda deve ser estudado. 

Ressaltou que teve oportunidade de conhecer um projeto em 

Limeira, voltado para moradores de rua e onde são geradas 

oportunidades. Elogiou o pensamento da Vereadora pelo 

projeto, dizendo que há uma grande distância entre quem pede 

esmolas e quem vende coisas no farol. Demonstrou 

insatisfação com quem pediu para rever o projeto e pediu para 

estudar mais, questionando estudar mais o que? Fez uso da 

palavra o Vereador Márcio Dener Coran, parabenizando a 

Vereadora pelo projeto. Citou a própria experiência com o 

pessoal de rua, dizendo que a maioria é gente boa, porém há 

uma minoria complexa. Frisou que a inclusão social dessas 

pessoas não é simples, citando casos de pessoas que ficam 

agressivas ao ter esmolas negadas. Afirmou que há alguns que 

não querem ser ajudados, questionando como será feito a partir 

disso. Comentou que só quem trabalha diretamente com essas 

pessoas sabe o quão complexas são as situações, sendo 

necessário enxergar a situação por uma ótica mais a longo 

prazo. Fez uso da palavra o Vereador Wagner Ricardo Pereira, 

dizendo que entendeu o projeto voltado para as pessoas 

desocupadas no semáforo, geralmente usuários de 
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entorpecentes, que até ameaçam após uma negativa de 

esmolas. Citou que o semáforo da Pedro Botesi parece um The 

Walking Dead, criticando as biqueiras de crack, que atraem 

essas situações. Frisou que a forma de analisar um projeto 

social é avaliar pela quantidade de pessoas que saem do 

projeto, não pela quantidade que entra. Finalizou apoiando o 

projeto da Vereadora. Fez uso da palavra o Vereador Marcos 

Antônio Franco, dizendo que as pessoas devem ser educadas a 

não dar esmolas no semáforo. Citou uma igreja que retirou um 

casal da rua, dando emprego ao marido, porém eles voltaram 

para rua por ser mais fácil ganhar dinheiro estando na rua. 

Salientou a diferença de pessoas que estão no semáforo para 

vender coisas de pessoas que ficam pedindo esmolas. 

Comentou um caso em que foi chamado para retirar uma 

mulher num ponto de ônibus, dizendo que ela foi levada para 

tomar banho, porém ficou insatisfeita e voltou para a rua. 

Destacou que há pessoas que foram educadas de maneira 

errada e que há outras formas de ajudar sem ser dando 

esmolas. Fez uso da palavra o Vereador Luis Roberto Tavares, 

dizendo que entendeu as dúvidas do Vereador Ernani, pois, na 

hora de dar esmolas, entram os princípios cristãos. Comentou 

que, em algumas situações, dar esmolas podem contribuir para 

a continuidade do cenário. Citou que, quando alguém lhe pede 

algo, costuma ajudar. Destacou o caso da moradora que mora 

do ponto de ônibus, frisando que ela não quer ser ajudada. 

Lembrou-se de já ter falado que muitos moradores de rua estão 

nessa situação por ser um estilo de vida, não havendo muito o 

que fazer nesses casos. Comentou que o Governo do Estado 

possui um programa sobre o acolhimento dessas pessoas. 

Finalizou dizendo que votará favoravelmente ao projeto. Fez 

uso da palavra o Vereador Marcos Paulo Cegatti, 

parabenizando a Vereadora Daniella pelo projeto. Salientou a 

importância de estudar os projetos, reforçando que o projeto 

tem o objetivo de instituir a campanha de conscientização ‘não 

dê esmolas’. Comentou sobre o rapaz que fica do semáforo da 

22 de outubro chama-se Marcos, que está lá faz 10 anos, 

sustentando filhos e netos apenas vendendo água e 

refrigerantes. Destacou que o projeto apenas promove 
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palestras, publicações etc., podendo firmar parcerias com a 

iniciativa privada. Fez uso da palavra o Vereador Ademir 

Souza Floretti Junior, posicionando ser favorável ao projeto. 

Disse ser importante desestimular as pessoas a darem dinheiro 

para pessoas em situação de rua. Distinguiu a diferença entre 

pessoas que apenas pedem esmolas de pessoas que estão 

tentando vender algo. Salientou o trabalho social realizado 

pelas igrejas, o qual vai além de questões religiosas, e isso não 

é dar esmolas. Afirmou que a palavra de Deus é a maior 

oportunidade de transformação de vidas, porém lamentou o 

fato de que alguns realmente não querem mudar de vida, 

deixando claro que o trabalho social das igrejas não são 

esmolas. Fez uso da palavra a Vereadora Daniella Gonçalves 

Amoedo Campos, agradecendo a presença da Maria Helena. 

Comentou que o projeto foi bem explicado por todos e que o 

Vereador Ernani poderia abrir um pouco a mente e pensar 

mais no voto. Frisou que o projeto não proíbe dar esmolas, 

mas sim busca conscientizar as pessoas, pois a cidade não está 

legal. Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto de Lei 

Nº 4/2025 foi aprovado por unanimidade. Pela ordem, fez uso 

da palavra o Vereador Ernani Luiz Donatti Gragnanello, 

dizendo que o debate foi produtivo e de alto nível, gerando 

uma consciência sobre o projeto. Destacou que a proposta será 

fortalecida, pois todos viabilizarão ações em prol da questão. 

4. Projeto de Lei Nº 8/2025, de autoria da Vereadora 

DANIELLA GONÇALVES DE AMOÊDO CAMPOS, 

"INSTITUI O PROGRAMA AGENTES MIRINS DE 

COMBATE À DENGUE NO MUNICÍPIO DE MOGI 

MIRIM, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Pareceres das 

Comissões de Justiça e Redação; de Educação, Saúde, Cultura, 

Esporte e Assistência Social e de Finanças e Orçamento. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto de Lei Nº 

8/2025 foi aprovado por unanimidade. 5. Projeto de Lei Nº 

9/2025, de autoria do Vereador MANOEL EDUARDO 

PEREIRA DA CRUZ PALOMINO, "INSTITUI O DIA DA 

FAMÍLIA ATÍPICA NO CALENDÁRIO OFICIAL DO 

MUNICÍPIO DE MOGI MIRIM E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS". Parecer Conjunto das Comissões de 
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Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento e Parecer da 

Comissão de Educação, Saúde, Cultura, Esporte e Assistência 

Social. Fez uso da palavra o Vereador Manoel Eduardo Pereira 

da Cruz Palomino, cumprimentando duas mães atípicas 

presentes nesta Casa. Demonstrou muita honra ao apresentar e 

defender o dia da família atípica, sendo realizado anualmente 

no dia 2 de abril. Ressaltou que esse projeto é um passo na 

valorização das famílias que enfrentam desafios diários no 

cuidado de crianças com necessidades especiais ou condições 

raras. Salientou que esse dia visa à construção de uma 

sociedade mais justa, solidária e igualitária. Destacou que, no 

Brasil, segundo o Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística 

(IBGE), em 2019, mais de 17 milhões possuíam alguma 

deficiência. Citou que estabelecer uma data específica para 

homenagear essas famílias é um gesto além do simbólico, 

trabalhando para que em Mogi Mirim a diversidade possa ser 

celebrada. Fez uso da palavra o Vereador Cinoê Duzo, dizendo 

que as mães que estão aqui na Casa participam de todas as 

sessões e que precisam de ajuda. Pediu ao representante do 

Viola Caipira que dê oportunidade aos portadores de 

deficiências físicas, pois, por meio da música, pode haver a 

inclusão social, destacando a diferença de quando eles estão 

incluídos. Finalizou parabenizando o Vereador Manoel pelo 

projeto. Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto de Lei 

Nº 9/2025 foi aprovado por unanimidade. 6. Projeto de Lei Nº 

13/2025, de autoria do PREFEITO MUNICIPAL, "ALTERA 

DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPAL N° 6.186, DE 14 DE 

MAIO DE 2020, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Parecer 

da Comissão de Justiça e Redação. Colocado a votos, em 

sessão de hoje, o Projeto de Lei Nº 13/2025 foi aprovado por 

unanimidade. “Ex-vi” do disposto no inciso IV, do Artigo 

172 do Regimento Interno. 7. Projeto de Lei Complementar 

Nº 4/2025, de autoria do PREFEITO MUNICIPAL, "DISPÕE 

SOBRE ALTERAÇÃO E INCLUSÃO DE DISPOSITIVOS 

NA LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL Nº 206, DE 27 

DE DEZEMBRO DE 2006, QUE DISPÕE SOBRE O 

QUADRO DE PESSOAL, O PLANO DE EMPREGOS, 

SALÁRIOS E CARREIRAS DO SERVIÇO AUTÔNOMO 
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DE ÁGUA E ESGOTOS DE MOGI MIRIM". Parecer 

Conjunto das Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento. Fez uso da palavra o Vereador Ernani Luiz 

Donatti Gragnanello, dizendo que esse projeto trata da questão 

do biênio e quinquênio. Comentou que, também nesse caso, 

não houve conversas com o sindicato em busca de alternativas. 

Salientou que deve haver uma relação entre o poder público e 

o sindicato, que é parte fundamental dos servidores, 

lamentando não ter esgotado o debate entre as partes 

interessadas. Ressaltou que uma discussão mais profunda deve 

ser feita nas comissões, evitando desgastes desnecessários. 

Destacou que, na reunião de sexta-feira passada, houve um 

consenso de fazer o diálogo, porém, na prática, isso não 

ocorreu. Comentou sobre a possibilidade de judicialização 

disso, questionando de onde viriam os recursos. Finalizou 

defendendo o diálogo entre o Executivo e o Legislativo. Fez 

uso da palavra o Vereador Willians Mendes de Oliveira, 

dizendo que o Vereador que o antecedeu disse que, no projeto 

passado, o Prefeito não é democrático. Lembrou-se das 

citações feitas aos servidores que votaram a favor, porém os 

servidores que votaram contra não foram citados, 

questionando essa situação. Comentou que há 3 secretarias do 

PT dentro do governo e perguntou como isso não é 

democrático, citando que só querem o bônus, mas não o ônus. 

Fez uso da palavra o Vereador Cinoê Duzo, agradecendo a 

presença do presidente do SAAE. Destacou que os dois 

projetos deveriam ter sido colocados juntos, tanto da 

Prefeitura, tanto do SAAE, sem diferença, além de ganhar 

tempo. Frisou que, por coerência, votará contra o projeto, 

porém o apontamento do Vereador Willians é algo a se pensar. 

Ressaltou que sempre foi opositor ao Prefeito Paulo, entretanto 

agora é um outro momento, elogiando a presença da vice-

Prefeita, Maria Helena, e ressaltando a democracia do 

governo. Disse entender a posição do Vereador Ernani, porém 

diverge de suas opiniões. Por ser líder do PT, fez uso da 

palavra o Vereador Ernani Luiz Donatti Gragnanello, dizendo 

que o projeto a ser discutido diz respeito a um assunto, 

lamentando o Vereador Willians tentar desqualificar o debate 
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político. Ressaltou que as pessoas nomeadas, salvo melhor 

juízo, estão lá sem ‘toma lá dá cá’, pois isso não foi proposto. 

Salientou que o debate vai ser com o Vereador Willians, que é 

o Secretário de fato da Secretaria de Serviços Municipais, 

dizendo que isso é um escândalo do ponto de vista político. 

Finalizou dizendo que a fala do Vereador Willians não 

constrói uma boa relação na Câmara Municipal. Fez uso da 

palavra o Vereador Ademir Souza Floretti Junior, dizendo que 

votará contra esse Projeto de Lei, que tem o mesmo teor do 

projeto que se tratava dos funcionários da Prefeitura. Ressaltou 

que, por coerência, votará contra esse projeto, frisando atuar 

de forma isenta. Salientou que o projeto traz prejuízos aos 

servidores, da mesma forma que trouxe prejuízos para os 

servidores da Prefeitura. Afirmou que Partido Republicanos 

não é base do governo e que não pertence a nenhuma 

Secretaria. Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto de 

Lei Complementar Nº 4/2025 foi aprovado pela maioria dos 

presentes. Finda a pauta constante da “Ordem do Dia”, o Sr. 

Presidente, por não haver tempo hábil à parte dos trabalhos 

reservada à “EXPLICAÇÃO PESSOAL”, determinou que 

fosse guardado um respeitoso MINUTO DE SILÊNCIO pelo 

passamento da senhora NILCE VIEIRA DE OLIVEIRA. Nada 

mais a se tratar, o Sr. Presidente, Vereador Cristiano Gaioto, 

agradeceu a presença de todos e, sob a proteção de Deus, deu 

por encerrados os trabalhos da presente Sessão às 20h59, 

determinando a lavratura da presente ata, a qual, depois de 

achada conforme, discutida e aprovada, vai, a seguir, 

devidamente assinada.  
 


